

S. S. el Papa recibe en audiencia privada a los ministros de Justicia de España y Portugal



El ministro recibió de manos de Su Santidad un rosario.

A mediodía, los ministros español y portugués, han sido obsequiados con un almuerzo íntimo por el cardenal Tedeschini, en el palacio de la Dataria apostólica. El embajador español cerca de la Santa Sede, señor Castiella, ofreció esta noche una cena en el palacio de España en su honor. Mañana, a mediodía, serán objeto de un ágaso semejante por parte del embajador español cerca del Gobierno italiano, marqués de Desio.

EL CARDENAL CEREJEIRA, EN MADRID

Barajas. — Procedente de Roma, y en tránsito para Lisboa, ha llegado por vía aérea a las 21,35 el Cardenal Legado en los actos conmemorativos del IV Centenario de San Francisco Javier en Goa, Cardenal Cerejeira.

A preguntas de un redactor de la Agencia "Cifra" en relación con los actos celebrados en Goa, monseñor Cerejeira manifestó que habían sido maravillosos, y añadió que deseaba enviar un cordialísimo saludo al pueblo español, hermano de Javier, que tanto hizo por la evangelización de los territorios de la India.

Su Eminencia reanudó viaje rumbo a Lisboa a las 22,30. — Cifra.

Seis mil viviendas construirá el obispo de Madrid - Alcalá

Serán edificadas en el paseo de Extremadura y otras barriadas madrileñas

Madrid. — Miles de viviendas va a construir el Patronato de la Virgen de la Almudena en el paseo de Extremadura, por iniciativa del doctor Eijo Garay. Así lo ha manifestado el obispo auxiliar a un redactor del periódico "Madrid". Dicho Patronato, que se constituyó hace un año bajo la presidencia del patriarca de las Indias occidentales, pretende construir, en plazo inmediato, seis mil viviendas y, seguidamente, otras diez mil. El capital inicial estaba constituido por una serie de solares cuya superficie excede de los tres millones de pies cuadrados, situados en el Pacífico, Ventas, Carabanchel, Paseo de Extremadura y Canillejas. Para la construcción propiamente dicha cuenta el Patronato con los donativos que se reciben, con los beneficios que producen la tómbola, con la ayuda del Instituto Nacional de la Vivienda y con una serie de conciertos económicos realizados con las parroquias que facilitarán viviendas a sus feligreses y con diversas empresas para sus obreros.

Las viviendas serán de tres tipos, y las más pequeñas con tres dormitorios, comedor, cuarto de estar, cocina y cuarto de aseo. Algunas se construirán expresamente para familias numerosas. Uno de los solares se destinará a viviendas para trabajadores de la construcción, con el fin de que ellos colaboren con su prestación personal.

El precio del arrendamiento oscilará entre las noventa y las ciento veinte pesetas mensuales, considerando la renta como amortización del inmueble, que pasará a propiedad del inquilino en el plazo de cuarenta años.

El primer bloque, de sesenta y cuatro viviendas se comenzará a construir en el Pacífico inmediatamente y estará terminado en el plazo de nueve meses. En dos años se terminarán dos bloques más: uno de quinientas viviendas en el Paseo de Extremadura y otros de doscientas cincuenta en Mataderos. Seguidamente los demás, hasta el número de seis mil que son las del primer proyecto.

INAUGURACION DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

Bilbao. — A mediodía se ha verificado en Lechuga (Baracaldo) la bendición de 120 nuevas viviendas, construidas por el Instituto Nacional de la Vivienda, a través de la Obra Sindical del Hogar, para una empresa de aquella zona, propietaria de los terrenos. — Cifra.

Todos los países musulmanes quieren comerciar intensamente con España

Como primer paso para un "pacto perpetuo", se constituirá en Valencia el Departamento central del comercio hispano-árabe

Importantes gestiones de una destacada personalidad islámica en nuestra Patria

Valencia. — Las relaciones económicas entre España y el mundo árabe islámico van a experimentar un notable impulso, de gran beneficio para ambas partes interesadas, gracias a la visita del doctor Ibrahim Bey Chreki, de la Academia de Asia y director de la Oficina Árabe de Información Económica a Valencia, y al plan trazado con la colaboración e iniciativa de la Cámara de Comercio, industria y navegación de esta ciudad.

El doctor Chreki, que ha estado visitando España, dice que la evolución industrial de nuestro país es importantísima para los países árabe-islámicos, que tienen necesidad de los productos fabricados en nuestra Patria, especialmente de textiles, cristalería, papel, cerámica, máquinas industriales y agrícolas, calzados, etcétera. Solamente el comercio de estos y otros artículos del mundo árabe islámico con Suecia, Suiza, Holanda y Bélgica, supone 4.000 millones de pesetas, y dichos países prefieren comerciar con España a la que consideran, no como un país amigo, sino como una nación hermana.

Para ello se va a constituir inmediatamente en Valencia el departamento central del comercio hispano-árabe-islámico, bajo la égida de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, en el que estarán representadas todas las Cámaras de Comercio árabe-islámicas. Será el primer paso hacia el pacto perpetuo hispano-árabe, según frase del doctor Chreki.

El cuadro geográfico y económico de los países árabes abarca: Siria, Libano, Egipto, Iraq, Jordania, Arabia Saudí y Yemen, unidos en la Liga Árabe, más los Emiratos de Hadramout, Oman, Maskat, Kuwait y el territorio de Aden, con una superficie global de cerca de cuatro millones de kilómetros cuadrados y unos cuarenta millones de habitantes, que con los países musulmanes vecinos: Irán, Pakistán, Afganistán y Turquía, hacen un total de cerca de 57 millones de habitantes, sin contar con otras colonias árabes y musulmanas que, repartidas en el Oriente Próximo y Oriente Medio, en África oriental y del Norte y Libia, agrupan 110 millones de seres humanos.

Los siete países primariamente citados son esencialmente agrícolas y ganaderos y sus principales productos son: cereales, dátiles, naranjas, frutos secos, aceites, té, café, tabaco, algodón, seda natural y lana. El movimiento industrial, relativamente reciente, produce tejidos, cemento, azúcar, cueros, fosfatos naturales y asfalto, aunque sólo quedan cubiertas de un 25 a un 40 por 100 de sus necesidades. La producción petrolífera se cifra hoy en 73 millones de toneladas, un 15 por 100 de la mundial, si bien se calcula para el futuro en 200 millones de toneladas. España que podría importar materias primas de dichos países, como cereales, petróleo y algodón, exportaría maquinaria, motores, bicicletas, productos químicos y farmacéuticos, papel, cerámica, tejidos, artículos de lujo, etc., y según el doctor Chreki tendrían gran aceptación, pues, además de su mejor calidad el precio es de un 30 y hasta un 40 por 100 inferior al de otros países. Como complemento de este departamento central y para dar mejor a conocer las posibilidades de España, la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, por iniciativa de su presidente, señor Gordillo, proyecta celebrar, coincidiendo con la feria mundial internacional, el próximo mes de Mayo, una reunión, congreso mundial de las Cámaras de Comercio árabe-islámicas y españolas. — Cifra.

Moción hispanoamericana pidiendo que Francia negocie con Marruecos urgentemente

Expresa su esperanza de que se implanten instituciones libres para los marroquíes



Sede de las Naciones Unidas (Madrugada). — El texto del proyecto de resolución presentado ante la Comisión política principal de las Naciones Unidas por el bloque árabe asiático, dice en su parte resolutoria: "La Asamblea Nacional ruega al Gobierno de Francia y a Su Majestad el Sultan de Marruecos, que inicien negociaciones para llegar a un pronto arreglo pacífico, en consonancia con la soberanía de Marruecos, las aspiraciones de su pueblo y la carta de las Naciones Unidas".

REUNION DE LOS GRANDES ULEMAS
El Cairo. — Hoy se reúne en esta capital el más alto organismo del mundo islámico para discutir la situación en Túnez y en el Marruecos francés. El rector de la Universidad, Al Azhar, ha convocado una reunión extraordinaria del Consejo de los Grandes Ulemas, para que decidan sobre la política de persecución en el Norte del África francesa. A este Consejo, integrado por 30 jefes religiosos, se ocupa normalmente de cuestiones técnicas, pero también trata de asuntos políticos si considera que éstos afectan a los musulmanes.

INSTAN A QUE ROMPA CON FRANCIA
El Cairo. — El Gran Consejo de los Ulemas, la más poderosa institución musulmana religiosa, ha invitado a los miembros de la Liga Árabe y a todos los Gobiernos musulmanes, a que rompan las relaciones diplomáticas, económicas y culturales con Francia. La reunión, que ha durado dos horas, había sido convocada para "llevar a la atención de todas las potencias extranjeras la opresión francesa en África del Norte". También pide a los musulmanes de todo el mundo que presten el auxilio material y moral a sus hermanos de Túnez, Marruecos, Irán y Argelia, en su lucha contra los franceses. — Efe.

ABD EL KRIM, GRAVEMENTE ENFERMO
El Cairo. — Abd El Krim se encuentra gravemente enfermo, según se ha anunciado de fuente autorizada. UNA INVESTIGACION
Casablanca. — La Residencia francesa en Marruecos, ha ordenado a un ricano en la que se expresa la espiación acerca del supuesto complot contra la seguridad del Estado, como consecuencia de los sangrientos disturbios de la semana pasada. Un portavoz francés ha dicho que todavía no libres para el pueblo marroquí.

MOCION IBEROAMERICANA EN LA ONU
Nueva York. — El Brasil ha presentado oficialmente a la Comisión política principal de la Asamblea general de la ONU una moción Iberoamericana en la que se expresa la esperanza de que "Francia y Marruecos negocien urgentemente con miras a la implantación de instituciones políticas libres para el pueblo marroquí".

Henrique de Souza Gomes, que preside la moción, la califica de "texto práctico y equilibrado", análogo al referente al de Túnez, que la Comisión aprobó por abrumadora mayoría la semana pasada.

La Comisión se reunió a las 16,46 (hora española), para escuchar a los 18 oradores inscritos para tomar parte en el debate general. Souza Gomes, inició su discurso a las 16,49.

Consigna general de la Conferencia de Rvdms. Metropolitanos
La Conferencia de Reverendísimos Metropolitanos, actuando como Junta Suprema de la Acción Católica Española, ha resuelto señalar, como consigna general para el bienio 1953-1954, la que queda enunciada en el epígrafe: "El Rosario en familia".

Responde, por una parte, a las insistentes exhortaciones con que lo intenta el Romano Pontífice esta insignie y popularísima devoción mariana y obedece, por otra parte, al deseo de ofrecer un remedio eficaz para dos males inmensos que afligen al mundo actual: con el paganismo y el materialismo, que todo lo invaden, son cada vez menos los que oran, en tanto son cada vez más los que profanan la santidad de la familia, base primaria de la sociedad y fundamento del bienestar espiritual y temporal de los pueblos.

El remedio más seguro para combatir ambos males y salvar el ambiente social es volver a reunir, como antaño, en torno a la Madre de Dios, y Madre nuestra, a todos los miembros de cada familia para santificar los hogares con el rezo filial del Santo Rosario, alimentar las almas con la meditación de sus misterios y obtener para todos la maternal protección de la Mediadora de todas las gracias.

El mensaje de Fatima, mensaje de penitencia, reparación, renovación cristiana y filial confianza en el Corazón Inmaculado de María, está íntimamente vinculado con la devoción del Santo Rosario, que nuestros Reverendísimos Metropolitanos, en representación de todo el Episcopado Español, nos piden que propaguemos en toda España principalmente bajo su forma más simpática y eficaz de acto colectivo del hogar.

(El texto íntegro lo publica la revista "Ecclesia" en el número 596, de 13 de Diciembre).

La selección argentina también triunfó en Lisboa



Lisboa. — Por tres goles a uno, la selección argentina de fútbol derrotó al equipo portugués, en el encuentro disputado el domingo en el Estadio Nacional Lisboeta. En la fotografía aparece el guardameta lusitano, Sebastián (que sustituyó en el segundo tiempo a Barrinega), fuera de su marco y rodeado de jugadores portugueses, batido por un disparo del argentino Méndez (que aparece en el suelo). El estérco salió por encima del marco, ante la mirada expectante de los defensas lusos. (Foto Cifra).

LORD MOUNTBATTEN ES NOMBRADO NUEVO COMANDANTE JEFE NAVAL DE LA NATO EN EL MEDITERRANEO

Suspensión del ministro norteamericano en Tánger, por "dudas a su lealtad"

Londres. — El primer ministro Churchill ha anunciado que el almirante conde Mountbatten será el nuevo comandante jefe naval en el Mediterráneo (Cinmed), a las órdenes del comandante supremo de la N. A. T. O. en Europa.

El nombramiento de lord Mountbatten para el mando naval en el Mediterráneo, pero con ciertas reservas, significa que la larga disputa angloamericana sobre dicho puesto ha sido resuelta por un compromiso.

APROBACION DE LA NATO
París. — El Consejo de la Organización del Pacto del Atlántico Norte, aprobó el compromiso angloamericano sobre mandos navales del Mediterráneo.

FRANCIA SE OPONE A LA INCLUSION DE TROPAS ALEMANAS
París. — En los círculos allegados al Gobierno se anuncia que Francia rechaza categóricamente la idea de incluir directamente fuerzas alemanas en la NATO por encima del proyecto de Ejército europeo. "Para Francia se añade no hay otro remedio que actuar mediante el plan de la comunidad defensiva europea de las seis naciones". — Efe.

LLAMAMIENTO URGENTE
París. — La NATO dirigió un llamamiento urgente a los católicos miembros de la Organización para que anulen las barreras de inmigración, de forma que el sobrante de mano de obra, en una nación pueda ser absorbido por otra. La propuesta fue apoyada por los representantes de Italia, Grecia y Turquía. El norteamericano Acheson también lo había apoyado en anteriores reuniones. NO ES "LEAL"

Tánger. — El hasta ahora ministro de Estados Unidos en Tánger, John Carter Vincent, suspendido por el Departamento de Estado en una revisión de lealtad por la junta correspondiente, se ha negado a comentar la acción tomada contra él. Declaró que lo que tenga que decir se dirá por sus abogados en Washington o por el Departamento de Estado. El interesado se muestra muy afectado y sorprendido por la súbita acción del Departamento. Estaba considerado como persona muy popular en Tánger y muchos diplomáticos y residentes extranjeros se muestran extrañados por la noticia.

Como fue anunciado, Vincent fue destituido ayer después de hacer constar la junta de revisión de lealtades que "hay dudas razonables sobre su lealtad".

LOS TRIPLANTES DE LOS BARCOS SON SOMETIDOS A INTERROGATORIO
El Havre. — La tripulación del "Liberte" y los jefes de los marinos franceses se han reunido hoy para tratar de los interrogatorios que las autoridades de inmigración de los Estados Unidos hacen a bordo de los barcos extranjeros que se dirigen a Norteamérica, al efecto de saber si alguno de los tripulantes es comunista.

LA RECONSTRUCCION DE LOS MOLINOS MANCHEGOS
Ciudad Real. — El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido una carta de don G. Enríquez de la Orden, ilustrado protector natural de Herencia, en la que al felicitarla por la campaña que la provincia realiza en pro de la restauración de los molinos de viento, la que ha motivado el acuerdo de varios Ayuntamientos manchegos de reconstruir los existentes en cada término, le anuncia el envío de la cantidad de cien mil pesetas como contribución particular para los gastos que origine la reconstrucción de los molinos de Herencia. — Cifra.



Nuevos sellos He aquí los dos nuevos sellos de Correos de Inglaterra, en los que figura la imagen de la Reina Isabel II, y que van a ser puestos en circulación, con motivo de la coronación de la Soberana británica. — (Foto Gil del Espinar)

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS patrocinado por "Nuevos Almacenes"

BURGOS BARACALDO

Nombre y apellidos

Dirección

Población de residencia

(Firma)

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS

RESGUARDO

Número

Don

Dirección

Población

Cábrase el cupón, puntualizando el pronóstico del concursante sobre el partido Baracaldo-Burgos. Presente durante las tardes y antes de las siete y media del próximo sábado, en NUEVOS ALMACENES Y el agraciado en el sorteo que se efectuará entre los acertantes del resultado de dicho encuentro, podrá presentarse totalmente gratis el Alavés-Burgos, del día 28 de Diciembre.

La presentación de este cupón da, además, derecho a un 10% de descuento en todos los artículos de caballería que se adquiera en "NUEVOS ALMACENES".

Lucha grecorromana

Manero preseleccionado en los combates España-Francia

Hoy, a las una y media, nuestro luchador Ismael Manero, emprende la marcha a Madrid con el fin de tomar parte en unos combates de preselección con Robledo de la Católica, que han de tener lugar en el Casino del Circolo Mercantil.

Deseamos sinceramente toda clase de suerte al pundonoso luchador para que logre hacer realidad las aspiraciones de los aficionados y verte incluido entre los nombres de la selección española.

Roy Ankarak vuelve hacia Barcelona

Victoria de Ezzard Charles

Londres. — El campeón de boxeo de los pesos plumas del Imperio Británico, Roy Ankarak, ha salido en avión para París, desde donde continuará viaje a Barcelona, en cuya capital se enfrentará al boxeador español Jesús Aguirre.

Ankarak llegó a Londres desde Glasgow en tren, después de haberse visto detenido 24 horas por las nevas.

Al subir al avión, Ankarak dijo que confiaba en el resultado del combate. "Me encuentro en forma mejor que nunca. Ganaré esta pelea, desde luego. Está ya en la taquilla".

VICTORIA DE EZZARD CHARLES

Boston. — El campeón mundial de los grandes pesos, Ezzard Charles, ha vencido a Frank Butler, por K. O., en el séptimo asalto de un combate de boxeo celebrado a la distancia de diez rounds, celebrado en el Boston Garden ante más de cuatro mil espectadores.

En lo que respecta a Charles, este combate era considerado como preliminar en su aspiración de enfrentarse a Rocky Marciano por el título mundial que posee este último.

Venancio y Muñoz, llamados por el seleccionador nacional

Los argentinos regresan a Buenos Aires y al delantero centro Infante le roban la cartera

Madrid. — Hallándose lesionados los jugadores del Real Madrid Molowny y Montalvo, llamados para actuar en el partido de entrenamiento del equipo nacional, señalado para mañana, el seleccionador ha convocado a los jugadores Venancio, del Atlético de Bilbao y Muñoz, del Real Madrid, quienes cubrirán los puestos de aquellos.

REGRESO DE LOS ARGENTINOS

Buenos Aires. — Doce jugadores de fútbol argentinos llegaron anoche en avión, procedentes de Lisboa. El resto regresará pronto.

Eran en su mayoría jugadores que deben juntarse a sus equipos en jiras al exterior; como el Huracán, en Colombia, y que hoy marchó al Ecuador.

Entre el gentío que abrazó efusivamente a los jugadores triunfantes, en especial al delantero centro Ricardo Infante, cuyo tanto dio al Argentina su victoria sobre España, hubo un carterista. En resumen, Infante perdió su cartera con trece mil pesetas y el extremo derecha, Boye, noventa.

Los jugadores se mostraron de acuerdo en que el partido jugado en Madrid fue mucho más difícil que el partido de Lisboa. En tono risueño comentaban la actitud de los funcionarios del estadio de Chamartin en regar el terreno de juego para que estuviera pesado, agregando que aquellos habían olvidado retirar la manguera y que los argentinos ganaron igual con la cancha pesada.

Hockey sobre patines

El equipo de "La Salle", campeón absoluto del torneo "Trofeo Embajador de Pakistán"

El domingo empató a tres con el equipo de la "Sociedad Deportiva" en el partido más emocionante de la temporada

El domingo se jugaron los partidos finales del torneo "Trofeo Embajador de Pakistán", celebrados en la pista de la Ciudad Deportiva.

Con el resultado de 5-0 a favor del Vanguardia O. A. R., terminó el partido entre el Alanza F. J. y el Vanguardia O. A. R.

El segundo partido, La Salle O. A. R. - Sociedad Deportiva, para el que había gran expectación, terminó con el resultado de 3-3, poniéndose de manifiesto la gran clase de ambos equipos.

A pesar del mal tiempo, hubo mucha animación por ver este partido y en verdad que el público no quedó defraudado, pues conforme transcurría el partido iba en aumento la emoción ante el resultado incierto del mismo, ya que por tres veces consiguió empatar con La Salle puesto que siempre fue por delante el equipo de la Sociedad Deportiva hasta tal punto que cuando faltaba un minuto escaso para terminar el partido se había con el resultado a su favor de 3-2, pero el La Salle, dando muestras de que es merecedor del lugar que ocupa en la clasificación como campeón del torneo, reaccionó a tiempo y en una brillante y rápida jugada consiguió el empate definitivo, con cuyo resultado se proclama campeón absoluto, después de una magnífica actuación durante todo el campeonato cuyo título es aún más merecedor en el si se tiene en cuenta que no ha sido derrotado en ningún partido.

Por el La Salle destacaron Ríos, Rojo, que marcó un tanto, y Lolo que, como siempre, fue el que más peligro creó en la puerta contraria y consiguió marcar dos goles. Los demás cumplieron apreciándose algunas buenas jugadas de García, que jugó de defensa, y Titi, no tan aturdido como en otros partidos, ya que pudo evitar uno de los tantos escajados.

Del equipo de la Sociedad Deportiva todos jugaron muy bien, ya que realizaron el mejor partido de la temporada, destacando los delanteros que tiraron mucho a puerta, y con un poco más de suerte hubieran podido ganar el partido, que tuvo en su penúltimo cuando lanzó un penal, y que por exceso de nervios lo tiro fuera, así como al lanzar un potente tiro a puerta que lo rechazó el larguero. Este jugador, junto a Loste, fueron lo mejor de la Deportiva y sin que a su lado desentonara Kasam, que llevado de su afición al hockey hubo de formar accidentalmente con dicho equipo. Estos tres jugadores fueron los autores, respectivamente de los tantos conseguidos por su equipo. En la portería brilló Pradera, que parece ser se encuentra nuevamente en forma, y en la defensa cumplió bien Justo, que batalló durante todo el encuentro con la peligrosísima delantera del La Salle.

Los equipos formaron de la forma siguiente:

La Salle: Titi, García, Ríos, Rojo y Lolo.

Sociedad Deportiva: Pradera, Justo, Kasam, Loste y Casado.

Finalizado este partido, que fue presidido por los directivos de la Federación Burgalesa de Hockey y componentes de la Asociación Cultural "Amigos del Pakistán", el presidente de la Federación, don Calixto Moncada, hizo entrega de la copa "Trofeo Embajador de Pakistán" al capitán del equipo La Salle.

La clasificación final es la siguiente:

Equipos	J.	F.	C.	P.
La Salle	6	33	15	17
Deportiva	6	30	23	13
Alianza	6	19	26	10
Vanguardia	6	20	38	8

RESBALON

Elogios al D. Juventud en la Prensa alavesa

El equipo de baloncesto de Sanidad juega hoy en Bilbao

El domingo, como es sabido, jugó el Juventud en Mendizorrosa y la Prensa alavesa reconoce la buena calidad del juego burgales, que si en el primer tiempo fue dominado, en la continuación se impuso netamente y sin lugar a dudas.

Respecto a dicho partido y en lo que afecta al Juventud escribe:

"Es muy posible que con un campo seco hubiéramos visto ayer el mejor encuentro de la temporada. Las características de juego de ambos conjuntos eran muy similares. No hubo, como en otras ocasiones, la lucha entre el coraje desbordante de los equipos gorpuzcoanos y el fútbol reposado y de más calidad técnica del Vitoria.

El Juventud fue para nosotros el mejor equipo que ha pasado por Mendizorrosa esta temporada. Practicó un juego excelente en el segundo tiempo, dejando a la vez que el contrario jugara. Mostró también limpieza, buen juego de conjunto a la par que ciertas individualidades de valía".

EL SANIDAD, A BILBAO

El C. A. Sanidad, campeón burgales de baloncesto, ha sido invitado a jugar en Bilbao frente al representativo del Club Deportivo.

Ayer tarde salió la expedición deportiva "sanitaria", que hoy medirá sus fuerzas frente al equipo bilbaíno. Suerte.

La tradicional «Carrera del Pavo»

Como última carrera del año, el Club Ciclista Burgales organiza para el próximo domingo, día 21 de los corrientes, la tradicional "Carrera del Pavo", reservada para todos los corredores ciclistas en general, que hayan participado durante esta temporada, tanto en carretera como en pista.

La hora de comienzo de esta prueba será a las doce de la mañana y el circuito a seguir será el siguiente: Plaza del Dr. Albiñana, Mercado, puente de Santa María, Avenida del Generalísimo Franco, Eduardo Martínez del Campo, Aparado y Ruiz, puente de Castilla y Avenida de Palencia. A este circuito se darán veinte vueltas.

Los premios que se concederán en esta carrera además del clásico pavo, se harán regalos propios de Navidad.

Se recuerda a todos los corredores que deseen participar en la misma, se personen por la secretaria de la Sociedad, General Mola, 10, a partir de hoy miércoles, día 17, para proceder a su inscripción.



Lobel

PELETERIA Defensores de Oviedo, 3 (Mercado Sur)

PRECIOS DE FABRICA

VISITENOS Y LO COMPROBARAN

LA BOLSA

Madrid. — Cotizaciones de Bolsa registradas en la sesión de hoy:

Interior, 84'50; Amortizable, 4 por 100, 190'45; 3 por 100, 192'5; 88'75; Noviembre, 99'15; 3'5 por 100, 91'15 y Enero 1950, 99'40; Exentas, 99'50 y Lotes, 101'45.

Acciones Banco de España, 495; Exterior, 227; Hipotecario, 300; Central, 319; Español de Crédito, 496; Popular, 218; Hidroeléctrica Española, 220; Hidroeléctrica del Chorro, 136; Iberduero 203; Sevillana, 11474; Eléctrica Madrileña, 117; Telefónica, 161; RIF, 473; Naval, preferentes, 120'25; Hidrocivil, 105; Explosivos, 256; Hidronitro, 130'50; Petroléos, 425; Unión Química, 226; Altos Hornos, 193; Fefasa, 155; Sataco, 293 y Resinera, 120.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Dólares U.S.A., 39'65; libras esterlinas, 110'30; francos franceses y marroquinos, 11'21; suizos, 911'90 y escudos, 137'85.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — En la sesión de Bolsa de hoy, el Banco de España se ha hecho con ganancia de un duro y el Bilbao con pérdida de dos.

Acciones: Banco de Bilbao, 581; Banco de España, 496; Bilbao, 132; Viesgo, 179; Española, 221; Iberduero, 204; Sevillana, 113; RIF, 475; Aznar, 1830; Altos Hornos, 192; Telefónicas, 162; Sataco, 295; Resinera, 123; La Polar, 525; Española de Petroléos, 432 y Campsa, 158.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Espolón, 12 - BURGOS

Una acaudalada octogenaria vende periódicos por "afición"

Construye una guitarra con cañas

Londres. — El filósofo, Premio Nobel, Bertrand Russell, de 80 años de edad, ha contraído matrimonio con Miss Edith Finch, de 52, norteamericana, que hasta hace poco tiempo era profesora de inglés en el Brynmawr College (Pensilvania).

Al casarse con Russell ha entrado en la nobleza británica con el título de condesa. El novio es el tercer conde Russell, aunque no usa el título y este es su cuarto enlace matrimonial.—Efe.

UNA ACAUDALADA OCTOGENARIA VENDE PERIÓDICOS "POR AFICIÓN"

Nueva York. — La señora de Edward Grubb, de 86 años de edad, viuda del ex embajador de Estados Unidos en

España, vende periódicos una hora diaria en una concurrida calle de Nueva York, según el diario "World Telegram and Sun".

La señora Grubb procede de una familia acudalada y dice que vende los periódicos para permitir al vendedor ir a comer y porque le gusta hablar con la gente. La señora Grubb es hija de un industrial de Londres que poseía una "villa" en España. Se casó con Grubb en 1891 cuando este era embajador de los Estados Unidos en Madrid.—Efe.

MILLONES Y MILLONES DE FOSFOROS DE PROPAGANDA

Nueva York. — Pasan de 250.000 las firmas comerciales que utilizan los estuches de fosforos, en los Estados Unidos, para fines publicitarios. Según un cálculo hecho a este respecto, resulta que los norteamericanos obtienen gratis al año más de 250.000.000.000 de cerillas, ya que los estuches de fosforos publicitarios se recalcan a los fumadores.

LCS LADRONES AVISAN

Palencia. — En una panera, propiedad del vecino del pueblo de Villarías de Campo, don Idelfonso Escrivano Aguado, penetraron unos ladrones que se llevaron cincuenta piezas de jabón, útiles de labranza, varios molinos, 15 gallinas y 3 gallos. Estuvieron cenando en la panera, y al marchar, dejaron, en lugar visible, un escrito que decía: "Hoy, nos llevamos las gallinas; lo demás nos lo llevaremos mañana".—Cifra.

UNA GUITARRA CONSTRUIDA CON CAÑAS

Villafraanca de Córdoba. — Una guitarra ha sido construida con trozos de caña tostada, por don Antonio Luna, natural de esta localidad.

Dichos trozos proporcionan una gama con la cual, por sus diferentes tonalidades, representan diversos dibujos, entre ellos una vista panorámica de la Giralda. La artística guitarra posee excelentes condiciones acústicas, así como "fortaleza", pese a la fragilidad de sus diminutas piezas, de caña corriente.—Cifra.

CAMISAS

Y

CORBATAS

LO MAS NUEVO

CYLSA

Santander, 6. Teléfono, 2676

VIAJANTE

para recorrer constantemente Castilla, a la comisión más dietas, necesitamos experimentado vendedores talleres, fábricas, tornillería, herramientas y maquinaria. Solicitudes a mano. **ALMACENES INDUSTRIALES MAYOR.** - Apartado 120. - SAN SEBASTIAN

MODELOS 1953

216 5 VALVULAS 1.960'30

217 3 bandas Normal, Pequeña y Corta 2.212'90

218 5 VALVULAS 2.793'20

225 5 bandas Normal, Pequeña y Corta 4.425'05

Para quien guste de lo mejor

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD

Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º - Tel. 1446

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. - Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8

Espolón, 32. - Teléfono 1912

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y corazón

RAYOS X

Consulta de 10 a 1

Teléfono 2310

Generalísimo Franco, 6 (Antes Isla)

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta diaria de 12 a 2

Calle Santander, 19, 3.º

J. VELASCO

Del Hospital Provincial

PULMON Y CORAZON

RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES

SAN PEDRO CARDENA, 23. - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA

CONSULTA: VITORIA 10, 2.º - De 12 a 2

DR. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OJOS

General Santocides, 17, 1.º - Tel. 3247

GUTIERREZ SESMA

PUERICULTOR OFICIAL

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30

San Juan, 27, 1.º

Cleodilde Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

San Juan, 22 - Teléfono, 1852

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones

Cirugía general Rayos X

Calera, 15

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1371

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Puebla, 2. - Teléfono 2231.

Cruz Roja - RAYOS X

J. M. FRANCES GIL

MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36

El presidente Perón prepara su segundo plan quinquenal

La minoría radical ha manifestado su oposición

Buenos Aires. — La Cámara de diputados ha iniciado el debate sobre el segundo plan quinquenal del presidente Perón.

La minoría radical, que cuenta con catorce escaños de los ciento cuarenta y nueve que constituyen la Cámara ha manifestado su oposición al plan y ha pedido el restablecimiento de las libertades constitucionales antes de conceder a Perón los poderes necesarios para llevar a cabo su programa económico.—Efe

En Aranda y Milagros se inaugura una semana de divulgación agropecuaria

En la tarde de ayer y organizada por el Frente de Juventudes de Burgos con el patrocinio del Ministerio de Agricultura se verificó la apertura de una Semana de divulgación agropecuaria en Aranda de Duero y en el pueblo de Milagros.

Con las autoridades respectivas asistieron el ayudante de locales del Frente de Juventudes don Arsenio Fernández Saborido, que dirigió unas palabras expresando el alcance e importancia de esos cursos, el instructor auxiliar de rurales don Damián González y el perito agrícola del Estado señor Montalbán, quienes dirigirán los cursos en Aranda y Milagros.

Después de la intervención explicó su primera conferencia el señor Montalbán: A esta Semana de divulgación agropecuaria con la que el Frente de Juventudes da brillante remate al plan trazado y correspondiente al año actual, asisten numerosos jóvenes así como una nutrida representación de padres de familia e ininidad de labradores.

Hoy, miércoles tendrá lugar la apertura de otro curso en Belorado.

PLAZOS Y CONTADO

CRONOGRAFOS

RELOJES SUIZOS

Hora exacta, 15 años garantía

Enviamos hasta domicilio

PIDA CATALOGO

ILUSTRADO, GRATIS

INDUSTRIAL SUIZO - Apartado 185. Zamora

Tripas para embutidos

MADRID, 12

Las más altas calidades a los precios más bajos. Haga sus compras en este almacén y usted mismo se convencerá

ANUNCIOS OFICIALES

SEXTA UNIDAD DE TROPAS DE VETERINARIA MILITAR

Hospital de ganado

Se saca a subasta la producción de fiemo del Hospital de Ganado de la ciudad Unidad, correspondiente al próximo año de 1953, debiendo tener entrada las ofertas en sobre cerrado dirigidas al comandante-jefe del citado Hospital, hasta las 12 horas del día 25 del actual.

Los pliegos de condiciones podrán examinarse en las oficinas del mismo.

El presente anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 15 de Diciembre de 1952.

ARTICULOS para MATANZAS

los mejores en Ultramarinos

EL «Buen Género»

Prim, 21 - Teléfono 1646

TABLEROS DE OKUME

de 3 a 22 milímetros grueso. Dimensiones: 2,00 x 1,00; 2,20 x 1,22; 2,30 x 1,15; 2,40 x 1,40; 2,44 x 1,22.

VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)

Madrid, 22 y San Pablo, 24

Ante la Navidad

La Navidad, con la dulce intimidad de sus fiestas cristianas y sus vivencias hogareñas, que a todos nos hace conscientemente como niños, —si no os hicierais como niños, no entraréis en el reino de los cielos— pone una nota de amor y de paz, en nuestro vivir cotidianamente atribulado y hace sonreír nuestras situaciones, ante una realidad más amenazadora cada día. "Paz a los hombres de buena voluntad!". Y todos sentimos por dentro el deseo de tenerla, de que los demás la tengan y entre todos gocemos de la paz.

Quizás, sea sólo una aspiración vaga, pero que no debemos dejar morir en su inicio, sino cultivarla y fomentarla. No importa que la vida venga a ser como una presa, para quien tenga los dientes más afilados y las entrañas más duras. La buena voluntad y la sencillez de espíritu, no sólo tienen su poesía, sino sus realidades espléndidas; escasas, ciertos es, aparentemente, porque también son muy pocos los que procuran seguir el ejemplo de amor y de humildad de quien pensó Dios no tuvo a menos ser niño, pensar y querer como niño. Si los pobres de espíritu tendrán el reino de los cielos, los mansos de corazón dominarán la tierra. Y los misericordiosos alcanzarán misericordia.

Pobreza de espíritu, mansedumbre, misericordia... es la lección que el señorío de Dios, nos da en la cina de Belén. ¿Quién podrá tener a menos el ejemplo de la cuna y practicarla? Y, es definitiva, todo es caridad, porque hasta por la caridad se define a Dios.

Y la furma sensible por la caridad se nos mete en el alma, es la limosna. Podrá ser menos sublime que otras manifestaciones de amor divino, pero está más a nuestro alcance y puede conseguirse sin trabajo y sin grande esfuerzo de preparación ascética. Podrá ser menos digno, pero no más atravesará sin más, a posterigra, porque en la ley de Dios —tan divina y tan humana— se equiparan los mandamientos de amor de Dios a los del prójimo: "Lo que hicieris por un de estos pequeños, por mí lo haréis..."

Por eso, cuando sentimos deseos de hacernos mejores y nos tira el atavismo de nuestras miserias, la limosna, con irase de las Sagradas Escrituras, borra la muchedumbre de nuestros pecados y aligera el alma. No sustituye a la justicia (es incompatible con ella: mientras se deba en justicia, no puede darse en caridad) sino que la sigue, pero puede ayudar a comprenderla mejor, colocando a cada uno, en la posición de su prójimo.

No estamos en el caso de entrar en disquisiciones sobre estos puntos, sino de recoger las palabras del Evangelio: "Los pobres siempre los tendréis con vosotros". Siempre los ha habido y los habrá y hoy los hay, y muchos, y con muchas necesidades y no se excusa la limosna, porque con ignorancia culpable, haya mucha gente, que pretenda desconocerlos. Pero la Iglesia, Madre amorosísima, bien sabe de tales angustias y aprietos, como sabe de quien los padece y llama a sus puertas pidiendo remedio. Ellos, por otra parte, la mejor garantía de la seguridad de la limosna en la tierra y de su afectividad... en el cielo. La limosna se aquilata en el anonimato: "Que no sepa tu mano izquierda lo que hace la derecha". "Quien pregona su limosna, ya recibió en ello, su recompensa". Y mucho más cuando al darle se busca puramente la gloria de Dios, permitiendo a la Iglesia acercarse con manos no vacías a sus hijos predilectos, sus otros Cristos vivientes, que son los pobres.

Con su autoridad, por la voz de su Prelado y por la mano del Secretario de Caridad de A. C., la Iglesia llama en estos días a sus puertas pidiendo una limosna, por el amor de Dios.

Raimundo DE MIGUEL

PLAZOS Y CONTADO

CRONOGRAFOS

RELOJES SUIZOS

Hora exacta, 15 años garantía

Enviamos hasta domicilio

PIDA CATALOGO

ILUSTRADO, GRATIS

INDUSTRIAL SUIZO - Apartado 185. Zamora

Tripas para embutidos

MADRID, 12

Las más altas calidades a los precios más bajos. Haga sus compras en este almacén y usted mismo se convencerá

CARRETEROS

Se vende rayos y pinas secos, aserrado o aplastados, y madera de olmo seca o serrada o en rollo. Para tratar, con Sergio González, Mecerreyes.

ARTICULOS para MATANZAS

los mejores en Ultramarinos

EL «Buen Género»

Prim, 21 - Teléfono 1646

TABLEROS DE OKUME

de 3 a 22 milímetros grueso. Dimensiones: 2,00 x 1,00; 2,20 x 1,22; 2,30 x 1,15; 2,40 x 1,40; 2,44 x 1,22.

VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)

Madrid, 22 y San Pablo, 24

CARBON

Vendemos cincuenta toneladas polv menudo carbón vegetal y cok. QUIMICA BURGALESA. Carretera de Valladolid.

NO menos de veintitrés Exposiciones de pintura hay hoy instaladas en los diferentes Salones de Madrid. Se pensará que tal abundancia es consecuencia del número de compradores y de los pingües negocios que hacen los artistas del pincel.

Al margen de las Exposiciones ANECDOTAS DE PINTORES

Por Antonio J. ONIEVA



MI VIDA ENTRE LOS CANIBALES

Capítulo II

Galopui se cuelga de mi cuello y me saluda efusivamente

Las mujeres llevan collares de vértebras y dedos momificados

Cuando me quito la camiseta, los nativos huyen creyendo que al igual que los espíritus de la jungla, me arranco la piel

RESUMEN DE LO PUBLICADO

Misionero en el territorio de los papúes de Nueva Guinea, el Padre André Dupeyrat relató en el artículo anterior su primer contacto con una tribu papúa.

Tras franquear el "mensaje de la muerte", constituido por tres lanzas clavadas en el suelo, se dirigió hacia los guerreros de dicha tribu, una de las que habitan en el corazón de Nueva Guinea. Los salvajes le recibieron con lanzas y flechas pero se calmaron a la vista de su actitud amistosa y sobre todo, gracias al encanto de un espejo.

El contacto se había establecido. Gracias a un espejo de bolsillo, vi suceder a los gritos y las flechas, un canchico de bienvenida. El salvaje que me había hablado conservaba, entre la efervescencia general, una calma de gran jefe. Después de pasar su brazo por mis hombros me condujo a la mayor choza del poblado. Era, según pude advertir, una especie de Municipio. Palacio abierto a los invitados y visitantes, y también club masculino, donde las mujeres no tenían acceso. Situado sobre un basamento de troncos, el suelo estaba formado por hojas de palmera liguadas entre sí mediante fibras. Lo sostenían unas burdas vigas colocadas sobre las estacas. El techo estaba formado por ramas curvas en forma de ojiva, recubiertas por hojas de hiri o palmera de Filipinas.

Una especie de porche prolongada hacia el exterior la sumaria entrada del palacio. Llegamos hasta allí por la escalera, o mejor dicho, por las ramas entrelazadas que hacia las veces de ella. Seguidamente, mediante gestos significativos, el jefe me invitó a mostrarme a los guerreros agrupados abajo.

UN INTIMO Y GRAN SALUDO

El jefe Galopui pronunció un discurso. No entendí nada de lo que dijo. Pero mientras hablaba hacia ciertas intimitades, bastante inocentes para mi que intentaban probar a aquellos guerreros que yo era un hombre como ellos. Al final de cada frase y de cada gesto, los guerreros prorumpían en entusiastas aclamaciones. Como colofón elocuente, el jefe se cogió de mi cuello y trató su nariz contra la mía al tiempo que expresaba su satisfacción. Aquello era el "gran saludo" es decir, la aceptación definitiva de mi persona en el poblado. Entonces los guerreros hicieron irrupción en el porche gritando como posadas y mi sorpresa fue enorme cuando imitaron en tropel el gesto amistoso y las acciones íntimas de su jefe. A los pocos minutos me encontré rendido y asqueado de la seducción y las pinturas, el sudor y los mocos de mis oficiosos antirritones. Sin embargo, procuré mantener siempre la sonrisa en mis labios; una sonrisa fingida se sobreentiende. Mi mayor preocupación era no ofender a aquellos salvajes y perder, por culpa de cualquier gesto malhumorado, la ascendencia que había conseguido.

LA MANERA DE VER A UN HOMBRE

Se dispersaron hacia sus respectivas chozas, seguidas de los cerdos, los perros y los niños y niñas, desnudos, de vientre abombado y piernas raquíticas. ¡Pobre humanidad primitiva! Al verla en su más pristino estado, sentí que se me encogía el corazón. Entretanto, Galopui, que había vuelto a sentarse bajo el porche, dió una orden. Sus palabras fueron inmediatamente repetidas por todos los guerreros y cuando cada uno hubo gritado a su gusto, algunos corrieron tras las chozas. Hasta mis oídos llegaron otros gritos, acompañados de ruidos. Acto seguido aparecieron dos guerreros llevando a un cerdo bastante grueso atado por las patas. Lo dejaron delante de mí y con un golpe certero le derribaron. Aquel era el regalo de bienvenida.

Los ancianos que iban queaban a Galopui y que debían ser, sin duda, sus ayudantes u hombres de confianza, se acercaron al cerdo. Con gran dignidad y armados de señosos cuchillos de bambú, se dedicaron a la tarea de desmenuzarlo. Seccionaron con ello un rito establecido. Primero cortaron una ancha tira de tocino, era la parte primero correspondiente al jefe y que me destinaban. Seguidamente desprendieron los jamones, con tanta violencia que un último espasmo de los nervios aun vivos sacudió la carne.

El sangriento espectáculo me produjo un escalofrío. No me acordaba de aquella manera se desmenuzaba también a un ser humano. Después de todo, pensé, que podía muy bien haber sido mi persona quien ocupara el lugar del pobre animal.

Durante todo aquel tiempo, las mujeres parecían muy atareadas. Preparaban el horno de piedras donde asaban con legumbres, los pedazos de cerdo, aun recubiertos de su piel y su pelo, sucios de polvo, de ceniza y barro.

Tuve otro escalofrío, primero de asco y luego de temor. Así se cocían también los cuerpos humanos... GRITOS DE ALARMA

No tardé en sentir un tercer escalofrío. Lo causaron aquella vez otros gritos de alarma que se oyeron bruscamente de un rincón del poblado. Los "boys" habían seguido desde lejos, con sus penetrantes ojos y su sexto sentido de hombres primitivos, las peripecias de mi contacto con los guerreros de Galopui. Sin duda comprobaban que todo iba sobre ruedas y en vista de ello, decidieron unirse a mí. Actual gesto no era heroica fidelidad ni leal valentía por su parte. Sabían que si regresaban solos a la costa, corrían el riesgo de que les sorprenderían y les aniquilaran por el camino. Además, hasta sus apiladas narices llegaban ya los aromas del festín que sabían me sería ofrecido, puesto que acababa de ser recibido con honores de gran jefe. También contaban con recibir como regalo o

Pues bien; todo lo contrario; se expone mucho y se vende poco. Ciertamente el precio de los cuadros no se acomoda al presupuesto de las familias modestas, pero tampoco se sueltan los corchones de la bolsa los burgueses enajenados, a la mayor parte de los cuales se les da un arde del arte pictórico; ni los aristócratas, que cuando más encaran su retrato a un pintor de nota, justamente de los que no tienen interés en exponer.

En las ciudades exposiciones madrileñas hay de todo: pintores que no se separan de un pseudo-clasicismo convencional para no asustar a los visitantes y pintores que lanzan su grito estentóreo en forma de pintura abstracta que no la entendiera Leonardo redivivo. Un expositor dice:

—A mi no me interesa lo que veo, sino lo que siento. Y si lo que siento es una mesa patas arriba con un florero en el centro, la pinto, y además, el florero no se cae...

—Pues a mí no me interesa ni lo que siento ni aturque otro— sino la interpretación mental de mi sentimiento. Yo pinto ideas.

—Yo... ni ideas, arguye un tercero; sino las intuiciones puras de mi subconsciente.

—Pero, los arguyo yo; todo eso está perfectamente y por otra parte parece sincero. Lo que ocurre es que eso no tiene salida, no se entiende, ni se veude.

—Y qué! Tampoco vendía Luis de la Gándara cuando fue a París, y luego se hizo el amo. En la época en que el franco valía bastante más que la peseta sus "cachets" eran de ochenta, noventa y hasta cien mil francos.

—He visto —adujo— algunos cuadros de los que Gándara pintaba en París, pero ¡caray! no se parecen a nada de esto. El retrato por ejemplo que hizo de la eminente actriz Ida Rubinstein, es una joya de cualquier tiempo.

Y un centurión que había concido a de la Gándara contó la siguiente anécdota:

Efectivamente, Luis llegó a ser el "amo de París". Vivía en un chalet espléndido, con el estudio anejo y era una suerte poder visitarlo. En cierta ocasión llamó a sus puertas una muchachita americana que acababa de llegar a la ciudad del Sena. Salí a abrirle un ayuda de cámara imponente.

—Señor, venia a que el señor de la Gándara hiciera su retrato.

—Su retrato, señorita! Para que mi señor pinte un retrato se necesitan muchas recomendaciones, y aún así y todo elige. Si la persona no le interesa fi-

sicamente, aun recomendada la despide muy finamente.

—Sí, pero... ¿no podría hablar aunque sea un par de minutos con su señor?

—Señorita... Sólo recibe a quien tiene previamente citada.

Marchóse la jovenzuela. Y como por lo visto era de razón, acudió a su consuelo para que hiciera la recomendación al pintor. "Me basta, dijo, con que aproveche para mi esos ratos perdidos que siempre tienen los pintores; por ejemplo, mientras las señoras se arreglan antes de mesar; mientras los militares se cuelgan las condecoraciones... Basta con que al lado del lienzo que esté ejecutando ponga el mio. Yo ire cuando él me diga; me sentaré, y hoy media hora... mañana una hora..., en fin, no soy exigente; pero a poco, sin darse cuenta, lo iría terminando".

Acudió el consuelo con su recomendación, insistió, porfió, y al fin consiguió Luis de la Gándara a que la joven fuese de cuando en cuando, a ratos perdidos. El día en que llegó al estudio, el pintor siguió mirando hacia la puerta, esperando que entrara la dama americana. Cuando la joven le dijo que era ella, el artista se encogió de hombros y comenzó a pintar. A ratos efectivamente, con mucho "hoy no puedo", "vuelva otro día que acaso disponga de media hora", etc. Mientras el retratista pintaba, la joven se entretenía en hacer labor de ganchillo.

Al fin el retrato quedó concluido.

—¡Oh! Está muy bien; es una obra perfecta; crea, me que lo quedo encantada.

—Lo celebró, señorita.

—¿Habrá usted observado que mientras pintaba yo me entretenía en hacer labor de ganchillo. Me gusta mucho. Y vea usted, mientras pintaba, yo he hecho esta carterita de bolsillo que le ruego me acepte. El pintor, asombrado, la tomó y la dejó sobre la mesa.

—Yo se lo agradezco mucho, señorita; pero el retrato vale setenta mil francos.

La joven le miró con los ojos muy abiertos.

—¡Oh! ¡Me había equivocado! Perdón.

Y tomando la cartera, la abrió y empezó a extraer billetes de a mil. Y cuando no quedaron sino los setenta mil francos se los entregó.

—¿...? ¡...! ¡...! ¡...!

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

De sesenta aparatos de radio prestados por la R. C. A. sólo han devuelto ocho

Aviso para el personal del tren electoral del general Eisenhower

Nueva York. — En el tablero de avisos de las oficinas del personal colaborador del general Eisenhower, en el Hotel Commodore, ha aparecido hoy una nota que dice que de los sesenta receptores de radio portátiles prestados al personal del tren especial electoral de Eisenhower por la RCA solamente ocho han sido devueltos hasta la fecha. La nota dice que la RCA contaba con cierto riesgo y esperaba sufrir alguna pérdida, "pero una pérdida de un ochenta y nueve por ciento resulta tal vez demasiado elevada".—Efe.

Siete mil jamones asados en un incendio

Morbegno (Italia).— Siete mil jamones que se estaban curando al humo en Fiesla Val Malenco, cerca de aquí, se han asado o han quedado consumidos casi por completo al incendiarse el establecimiento. El olor de este incendio se deja sentir fuertemente en toda la población. Los daños se calculan en setenta millones de liras.—Efe.

BURGALÉS!

En las fiestas cristianas de la Navidad la alegría no debe faltar tampoco en los hogares humildes. La "Campana de Caridad" te demanda un donativo para obra tan católica.

EL MUNDO MODERNO
OFRECE...

ELECTRIFICACION DOMESTICA
COCINAS ELECTRICAS
EDESA
LA MARCA ESPAÑOLA DE GARANTIA
PLANCHAS - ESTUFAS - HORNILLOS
THERMOS - TOSTADORES - BRASEROS
RADIADORES ELECTRICOS, ETC. ETC.

ARTICULOS DE VIAJE
¡¡VIAJAR PUEDE SER UN PLACER!!
NECESERES - PORTA-MANTAS
MALETAS - MALETINES
CARTERAS - BAULES - ETC. ETC.

JUGUETERIA Y COCHES DE NIÑO
¡¡PARA EL REY DEL HOGAR!!
SILLITAS - ANDADORES - TACAS
TACAS - PATINES - TRICICLOS
BICICLETAS - MUÑECAS ETC. ETC.

PLASTICOS
¡¡EL PARAISO DE LOS PEQUEÑOS!!

PIEZAS EN TODOS LOS COLORES
PARA IMPERMEABLES - GABARDINAS
CORTINAS - MANTELES - TAPICERIA
MARROQUINERIA - CINTURONES
BOLSOS - ETC. ETC.

¡¡GRAN SURTIDO!!
EXPOSICION
CALLE VITORIA, N.º 31

El mejor seguro contra las preocupaciones

HOY GRAN ESTRENO

GRAN Ann SHERIDAN

RECIENTE CASADOS

La Novia era el

DIRECTOR: HOWARD HAWKS

Hoy, excepcional DIA DE MODA

Una comedia ingenua, chispeante y llena de complicaciones matrimoniales

Reserva de localidades T. 2337

Sesiones: 5'15 - 7'45 - 11 noche

Taquilla desde las 12'30

Cine Cordón

En medio de un frío nórdico, las modistillas celebraron ayer su fiesta

Triunfal retorno de Andrés Segovia. — Homenaje de los libreros al Dr. Marañoñ-Lilian Harwey, contratada para actuar en una sala de fiestas

MADRID. — (Crónica de TACHIN para el DIARIO DE BURGOS).

El sábado pasado, los ciegos celebraron la festividad de su Patrona, Santa Lucía, que los es también de las modistillas. Pero, por gentileza de estas, según el tónico radiofónico, tuvieron el campo libre. Las chicas de la aguja trasladaron al día de hoy la celebración, que ha tenido lugar con gran derecho de alegría. Han recorrido Madrid, con un buen sol y un frío nórdico, cubiertos sus rizos por los consabidos gorros de papel, plagados a las "Catherine's" parisinas y llevando pancartas alusivas. Por la mañana se ha oficiado una solemne misa, a la que han asistido las modistillas de Madrid con el típico pañuelo en la cabeza y mantoncillo de flecos. Luego han sido obsequiadas con un gran desayuno fraterno y esta tarde se está celebrando una fiesta en el Teatro Alcazar en honor de las modistillas, con premios a la constancia en el trabajo y desfile de modelos de las casas de alta costura. Por primera vez en muchos años, nadie las ha comparado con una bandada de gorriones. Menos mal.

¿Qué había ocurrido? Supuse que todo iba bien, desde el momento que Galopui estaba allí, sumido en la más absoluta hilaridad. ¿A qué se debía, pues, la desbandada de los aguerriados papúes?

Poco tiempo después, cuando ya entendía el dialecto de tribu, comprendí la causa de aquel subilo terror.

Al empezar a quitarme la camiseta, los salvajes creyeron que al igual que un espíritu de la jungla, me arrancaba la piel.

LIBROS

Los libreros de Madrid han rendido un cordial homenaje al doctor Marañoñ, que se ha sacado de una manga de la blanca bata una horita

MUERTO EN CHOQUE DE VEHICULOS

El Ferrol del Caudillo.—En la carretera de Castilla chocaron un turismo, ocupado por su propietario don Francisco Pintos Barse y su cuñado, don José Rios, con el autobus conducido por Manuel García Naveiras, y resultaron con heridas graves los dos primeros, que fueron trasladados al hospital, donde falleció el Sr. Rios, que es empleado de la Empresa Nacional Bazán.—Cifra.

POPULAR CINEMA

LA NOVIA ERA EL (n. t.) y DOS CUENTOS PARA DOS (I)

CARY GRANT y ANN SHERIDAN

Continua de 4 a 11 Programa doble

Precios 2 y 3 Pts.

AFEITADO PERFECTO

REMINGTON

THREESOME

La marca de prestigio mundial

615 Ptas.

NOTICIAS BREVES

Siguen las bajas temperaturas. En Navacerrada ha marcado el termómetro ocho grados bajo cero.

Una emisora madrileña ha dicho esta tarde, completamente en serio, que cualquier tiempo pasado fue mejor, añadiendo que lo dijo un filósofo griego.